



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ**

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

**Γενική Δ/ση Εσωτερικής Λειτουργίας
Δ/ση Ανθρώπινου Δυναμικού
Τμήμα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών
Γραμματεία Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής**

Ταχ.Δ/ση : Λεωφ. Συγγρού 15-17

Ταχ. Κωδ. : 117 43 Αθήνα

Τηλ.: 213-2063532, 536, 718, 775

fax : 213 2063533

e-mail : ssona@patt.gov.gr

Συνεδρίαση 35^η

ΑΠΟΦΑΣΗ υπ' αριθμ. 331/2015

Σήμερα 19/11/2015 ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:30 συνήλθαν σε τακτική συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-Χολαργού), τα μέλη του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Αττικής κατόπιν της υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 220116/13-11-2015 πρόσκλησης του Προέδρου κ. Θεόδωρου Σχινά, που κοινοποιήθηκε νόμιμα στις 13-11-2015 στην Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς Συμβούλους.

Θέμα 3^ο Η.Δ.

Έγκριση σκοπιμότητας δαπάνης ύψους 2.000.000 €, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, για την επιχορήγηση φορέων παιδικής προστασίας από ίδιους πόρους και δημοσιοποίηση ανοιχτής πρόσκλησης.

Διαπιστώθηκε η απαρτία, με σύνολο ογδόντα πέντε (85) παρόντων Περιφερειακών Συμβούλων κατά την έναρξη της συνεδρίασης ενώ οι παρόντες και απόντες στη συζήτηση του συγκεκριμένου θέματος έχουν ως εξής:

Παρόντες:

Η Περιφερειάρχη Αττικής κα Δούρου Ρένα.

Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Κυπριανίδου Ερμιόνη (Ερμίνα), Καραμέρος Γεώργιος, Τζόκας Σπυρίδων, Καπάταης Χρήστος, Γαβρίλης Γεώργιος, Χατζηπέρος Παναγιώτης (Τάκης), Φιλίππου Πέτρος, Βασιλείου Ιωάννης.

Ο Πρόεδρος κ. Σχινάς Θεόδωρος

Ο Αντιπρόεδρος κ. Δαμάσκος Χαράλαμπος (Χάρης)

Η Γραμματέας κ. Βρύνα Φωτεινή

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.:

Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Αδαμοπούλου – Κουτσογιάννη Αικατερίνη, Αθανασιάδης Παναγιώτης, Αλεβιζόπουλος Γεώργιος, Αλεξίου Αθανάσιος, Αναγνωστόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Αναλογίδου Μαρία - Καλλιόπη, Αποστολάκη Ευαγγελία, Αστρινάκη - Τσίτσου Ελένη, Βάβουλα Αριστέα, Βασιλάκη Άννα, Βασιλοπούλου Κυριακούλα (Κορίνα), Βέττα Καλλιόπη, Βλάχος Κωνσταντίνος, Βρούστης Αριστείδης, Γαβράς Παναγιώτης, Γάκης Αντώνιος, Γούλας Απόστολος, Γρηγοριάδης Θεμιστοκλής (Θέμης), Δαμιανός Πέτρος, Δανάκος Χριστόφορος, Δημάκος Δημήτριος, Δημοπούλου Ελένη, Δήμου Σταυρούλα, Ευαγγελίου Παρασκευάς (Πάρης), Ευσταθιάδης Μιλτιάδης, Ζωγραφάκη -Τελεμέ Ελένη, Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος), Θανοπούλου Αικατερίνη, Θεοχάρη Αικατερίνη (Καίτη), Καλογεράκος Κυριάκος, Καμάρας Παύλος, Καραμάνος Χρήστος, Καράμπελας Κωνσταντίνος, Καστανιάς Νικόλαος, Καστρινάκης Γεώργιος, Κοροβέσης Στυλιανός, Κορωναίου - Καμπά Σοφία, Κουκά Μαρίνα, Κουτσούμπα Δέσποινα, Κρητικού Αικατερίνη (Κατερίνα), Λαμπρίδου Μαρία, Λάσκαρη - Κρασοπούλου Βασιλική, Λεβέντη Αγγελική, Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντάς Ασημάκης (Μάκης), Μεγάλης Ιωάννης, Μεθυμάκη Άννα, Μεταξά Ειρήνη, Μοίρας Ιωάννης, Μουλιανάκης Περικλής, Μπαλάφας Γεώργιος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Μπαρμπούρης Ευάγγελος, Νερούτσου Μαρία, Νικηταρά Φωτεινή, Νικολιδάκη Φλωρεντία (Φλώρα), Παλιού Αικατερίνη, Παναγιώταρος Ηλίας, Πάντζας Σπυρίδων, Παππά Παναγιώτα, Πατσαβός Παναγιώτης, Πελέκης Ζαχαρίας, Πρωτονοτάριος Ιωάννης, Πρωτούλης Ιωάννης, Ράικου Ζωή, Σαπουνά Αγγελική (Αγγέλικα), Σμέρος Ιωάννης, Σταυροπούλου Καλλιόπη, Στεργίου Ιωάννα, Στεφανοπούλου Αναστασία, Τασούλη- Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Τζήμερος Γλαύκος - Αθανάσιος, Τζίβα Αιμιλία, Τουτουτζή Παρασκευή (Βούλα), Τσαβαλιά Παρασκευή (Βιβή), Τσουύπρα Ιωάννα, Φαρμάκης Ταξιάρχης, Φωτόπουλος Ανδρέας, Χαρδαλιάς Νικόλαος, Χρήστου - Γερμενή Ευγενία, Χριστάκη Μαρία, Χρυσικός Φώτιος.

Απόντες:

Τα μέλη του Π.Σ. κ.κ.: Αποστολοπούλου Μαλάμω, Γιάμαλη Αναστασία, Γιαννακάκη Μαρία, Δανιά Νικολέττα, Ζαφειρίου Ελένη, Κορομάντζος Βασίλειος, Κουμουτσάκος Γεώργιος, Κωστόπουλος Νικόλαος, Μαντούβαλος Πέτρος, Μαραβέλιας Δημήτριος, Παπαδημητρίου - Τσάτσου Άννα - Θεοδώρα, Ροκοφύλλου Άννα, Σγουρός Ιωάννης, Ψαραδέλης Κωνσταντίνος.

Χρέη υπηρεσιακών γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Αττικής Σκληβανίτη Ελένη και Ζαλοκώστα Ευανθία - Αναστασία.

Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής κ. Θεόδωρος Σχινάς δίνει τον λόγο στην Αντιπεριφερειάρχη κ. Αικατερίνη Θανοπούλου, η οποία θέτει υπ' όψιν του Περιφερειακού Συμβουλίου την υπ' αριθμ. πρωτ. 219247/13-11-2015 εισήγησή της, η οποία έχει σταλεί μαζί με την πρόσκληση και έχει ως εξής:

Η ανωτέρω επιχορήγηση αφορά τους πιστοποιημένους φορείς κοινωνικής φροντίδας, φιλανθρωπικά σωματεία και ιδρύματα, των οποίων ο καταστατικός σκοπός ή το Π.Δ. σύστασης, αναφέρεται στην προστασία ανηλίκων σύμφωνα με τις προβλέψεις του εδαφίου 8α, παραγρ, Ζ II, άρθρο 186 του Ν. 3852/2010

«Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 23 του Ν.4257/2014, με την προϋπόθεση, οι φορείς Β΄θμιας Κοινωνικής Φροντίδας να λειτουργούν αδειοδοτημένη μονάδα κοινωνικής προστασίας με παροχή υπηρεσιών ανοιχτής ή κλειστής φροντίδας και οι φορείς Α΄Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας να έχουν τεκμηριωμένη εμπειρία στην υλοποίηση προγραμμάτων-δράσεων Παιδικής Προστασίας.

Με βάση την ειδική έκθεση του Συνηγόρου του Πολίτη – Κύκλος Δικαιωμάτων του παιδιού- με τίτλο: «Τα δικαιώματα των παιδιών σε ιδρύματα Διαπιστώσεις και Προτάσεις του Συνηγόρου για την λειτουργία των ιδρυμάτων παιδικής προστασίας» (2015), γίνεται αναφορά στην ύπαρξη 1.000 παιδιών τα οποία διαβιούν σε Ιδρύματα Παιδικής προστασίας, ενώ υπολογίζεται ότι είναι διπλάσιος ο αριθμός των παιδιών που φιλοξενούνται στα εκκλησιαστικά ιδρύματα της χώρας, η πλειοψηφία των οποίων βρίσκεται στην χωρική αρμοδιότητα της Περιφέρειας Αττικής.

Οι ανάγκες που έχει δημιουργήσει η οικονομική κρίση των τελευταίων πέντε (5) ετών, έχει μεγιστοποιήσει τα προβλήματα της ελληνικής οικογένειας και έχει επιδράσει δραματικά στην αύξηση του πληθυσμού των δομών φιλοξενίας οι οποίες λειτουργούν στη χώρα μας. Οι πόροι των εν λόγω δομών έχουν μειωθεί θεαματικά, ενώ οι ανάγκες λόγω των κοινωνικών και οικονομικών συνθηκών διαρκώς αυξάνονται. Η τοποθέτηση παιδιών που απομακρύνονται από την οικογένειά τους σε ιδρύματα αποτελεί κατά κανόνα την πρώτη και συνήθως τη μοναδική λύση που εξετάζεται ενώ η παραμονή τους σε αυτά είναι συχνά μακροχρόνια.

Επιπρόσθετα, αρκετά ιδρύματα, κυρίως του δημόσιου τομέα, στεγάζονται σε μεγάλα, παλαιά κτίρια, κατάλοιπο της μεταπολεμικής περιόδου όπου σκοπός τους ήταν η περίθαλψη μεγάλου αριθμού ορφανών ή παιδιών που κατέληγαν σε αυτά ως αποτέλεσμα των συρράξεων του εμφυλίου, ή λόγω ακραίας φτώχειας. Επίσης, πολλά ιδρύματα, του ιδιωτικού τομέα ή εκκλησιαστικά, λειτουργούν βάσει ενός μοντέλου «φιλανθρωπίας» και δεν έχουν προσαρμόσει τη λειτουργία τους στα σύγχρονα δεδομένα για την ανατροφή και τα δικαιώματα των παιδιών, ούτε είναι προσανατολισμένα στο προφίλ και τις ανάγκες παιδιών και εφήβων που πλέον απομακρύνονται από τις οικογένειές τους κυρίως λόγω ένδειας, κακοποίησης, παραμέλησης ή προβλημάτων σωματικής ή ψυχικής υγείας των γονέων τους.

Για την ενίσχυση του έργου των ανωτέρω δομών, τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας τους και την δημιουργία κινήτρων για την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προτείνουμε την διάθεση του ποσού των 2 εκατομ ευρώ, το οποίο θα αντληθεί από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Αττικής.

Με βάση τα παραπάνω εισηγούμαστε τα κάτωθι:

1. Δημοσίευση ανοιχτής πρόσκλησης για υποβολή αιτήσεων φορέων παιδικής προστασίας για την επιχορήγηση τους (Συν. 1)
2. Συγκρότηση επιτροπής αξιολόγησης των αιτήσεων (Συν. 2)

Συνημμένο 1**Πρόσκληση υποβολής προτάσεων για επιχορήγηση έτους 2015**

1. Η Περιφέρεια Αττικής έχοντας πλήρη συνείδηση της δύσκολης οικονομικής κατάστασης που βιώνει η ελληνική κοινωνία, αποβλέποντας στην προστασία των παιδιών των πιο ευάλωτων μελών της κοινωνίας, ανακοινώνει την πρώτη ανοιχτή δημόσια πρόσκληση υποβολής προτάσεων για επιχορήγηση από πιστοποιημένους φορείς κοινωνικής φροντίδας (φιланθρωπικά σωματεία και ιδρύματα) των οποίων ο σκοπός αναφέρεται:

« στην προστασία ανηλίκων που αντιμετωπίζουν προβλήματα εγκατάλειψης, ενδοοικογενειακής βίας, κακοποίησης και γενικά αδυναμία αντιμετώπισης της φροντίδας τους από τις οικογένειες τους λόγω ένδειας, παραβατικότητας, ή ψυχοκοινωνικών προβλημάτων».

Ο συνολικός προϋπολογισμός της πρόσκλησης ανέρχεται σε 2.000.000€, συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.

2. Στόχοι

Η ανάληψη συνυπευθυνότητας με τους πιστοποιημένους φορείς κοινωνικής φροντίδας για τη διασφάλιση παροχής αποτελεσματικών και ποιοτικών υπηρεσιών Παιδικής Προστασίας, μέσα από τη βέλτιστη λειτουργία δομών Παιδικής Προστασίας και της ανάπτυξης ή συνέχισης αντίστοιχων προγραμμάτων και δράσεων.

Βασικός στόχος της παρούσας ανοιχτής δημόσιας πρόσκλησης είναι η υιοθέτηση αρχών ορθής διακυβέρνησης και διαδικασιών πλήρους διαφάνειας στον τρόπο επιχορήγησης των φορέων.

3. Επιλέξιμοι φορείς

Επιλέξιμοι φορείς είναι οι πιστοποιημένοι φορείς κοινωνικής φροντίδας, φιланθρωπικά σωματεία και ιδρύματα, των οποίων ο καταστατικός σκοπός ή το Π.Δ. σύστασης, αναφέρεται στην προστασία ανηλίκων σύμφωνα με τις προβλέψεις του εδαφίου 8α, παραγρ, Ζ ΙΙ, άρθρο 186 του Ν. 3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 23 του Ν.4257/2014, με την προϋπόθεση, οι φορείς Β΄/θμιας Κοινωνικής Φροντίδας να λειτουργούν αδειοδοτημένη μονάδα κοινωνικής προστασίας με παροχή υπηρεσιών ανοιχτής ή κλειστής φροντίδας και οι φορείς Α΄/Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας να έχουν τεκμηριωμένη εμπειρία στην υλοποίηση προγραμμάτων-δράσεων Παιδικής Προστασίας.

4. Προϋπολογισμός, επιλέξιμες δράσεις και δαπάνες

Α. Για τους φορείς Β΄/ Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας το συνολικό ποσό επιχορήγησης ανέρχεται στα 1.300.000 € και θα καλύψει:

- Λειτουργικές δαπάνες δομής
- μισθοδοσία υπαλλήλων

Β. Για τους φορείς Α' Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας το συνολικό ποσό επιχορήγησης ανέρχεται στα 700.000 € και θα καλύψει:

- Δαπάνες του προγράμματος
ως δαπάνες του προγράμματος, εννοούνται υλικές παροχές (παροχές σε είδος), και άυλες παροχές (υπηρεσίες ψυχοκοινωνικής στήριξης παιδιών, υπηρεσίες κοινωνικοποίησης παιδιών, πρόληψης κλπ)
- Λειτουργικές δαπάνες φορέα
ως λειτουργικές δαπάνες του φορέα νοούνται οι δαπάνες μισθοδοσίας, έξοδα επικοινωνίας, αναλώσιμα, εξοπλισμός που κρίνεται αναγκαίος για την υλοποίηση του προγράμματος κλπ)

Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος /δράσης θα υποβληθεί έκθεση και θα ακολουθήσει έλεγχος από την επιτροπή για την πιστοποίηση της ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου στο σύνολό του. Τυχόν μη υλοποίηση του προγράμματος/ δράση συνεπάγεται την επιστροφή της επιχορήγησης.

5. Μέγιστο ποσό επιχορήγησης

- Για τους φορείς Β' Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας μέγιστο ποσό επιχορήγησης 150.000 €
- Για τους φορείς Α' Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας μέγιστο ποσό επιχορήγησης 100.000 €.

6. Χωρική εμβέλεια εφαρμογής

Οι δομές Παιδικής Προστασίας θα λειτουργούν στη χωρική αρμοδιότητα της Περιφέρειας Αττικής και τα προγράμματα/δράσεις θα υλοποιηθούν εντός της χωρικής αρμοδιότητας της Περιφέρειας Αττικής.

7. Γενικοί όροι

- θα εξεταστούν για επιχορήγηση μόνο προτάσεις που έχουν άμεση συνάφεια με τη στόχευση της Περιφέρειας
- οι δομές των φορέων Β' Βάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας θα πρέπει να διαθέτουν άδεια λειτουργίας με εξαίρεση τις δομές για τις οποίες δεν υπάρχει νομοθετικό πλαίσιο (π.χ. ορφανοτροφεία, ξενώνες)
- η επιχορήγηση αφορά δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά τη σχετική απόφαση της Περιφερειάρχη Αττικής.
- κάθε πρόταση συνεπάγεται την απόδοση μιας μόνο επιχορήγησης για το συγκεκριμένο έργο

- τα προτεινόμενα προγράμματα/δράσεις θα έχουν μέγιστο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τον ένα (1) χρόνο.
- Προνοιακοί φορείς των οποίων οι δομές επιχορηγούνται από τον κρατικό προϋπολογισμό μέσω της Περιφέρειας Αττικής για το έτος 2015, δεν μπορούν να υποβάλλουν πρόταση επιχορήγησης της δομής τους με την παρούσα πρόσκληση, ωστόσο μπορούν να υποβάλλουν αίτηση ένταξης με πρόγραμμα- δράση, Α/βάθμιας κοινωνικής φροντίδας σύμφωνα με το εδάφιο Β της παραγράφου 4 της παρούσας.

- **Διαδικασία και κριτήρια επιλογής**

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν την αίτηση και τον προϋπολογισμό της πρότασης, σύμφωνα με τα συνημμένα υποδείγματα.

Η αίτηση, ο προϋπολογισμός και τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά υποβάλλονται στη Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας και στα Τμήματα Κοινωνικής Αλληλεγγύης των Διευθύνσεων Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακών Ενοτήτων, ανάλογα με τη χωρική αρμοδιότητα στην οποία υπάγεται η έδρα του φορέα.

Η απόφαση επιχορήγησης και το ύψος της επιχορήγησης του κάθε φορέα θα γίνει με απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου κατόπιν εισήγησης της Αντιπεριφερειάρχη για την Κοινωνική Πολιτική.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων με υποβολή πρότασης για την επιχορήγηση του φορέα και το ύψος της επιχορήγησης, θα γίνει από Επιτροπή, η οποία συστάθηκε με την αριθμ. απόφαση της Περιφερειάρχη Αττικής για την Κοινωνική Πολιτική.

Ως κριτήρια αξιολόγησης φορέων Β΄ Βάθμιας Φροντίδας ορίζονται τα παρακάτω:

- α). αριθμός ωφελούμενων από τη δομή
- β). οικονομικά στοιχεία και ανεπαρκή ταμειακά υπόλοιπα στην 31/12/2014
- γ). στελέχωση της μονάδας
- δ). η ικανότητα του φορέα να αξιοποιεί όλες τις πηγές εσόδων (χορηγίες-ακίνητη περιουσία) και κυρίως η συμμετοχή του σε συγχρηματοδοτούμενα ευρωπαϊκά προγράμματα, η σύναψη συμβάσεων με ασφαλιστικά ταμεία για δομές που η λειτουργία τους ήδη καλύπτεται από αντίστοιχα εθνικά ή ευρωπαϊκά προγράμματα (ΚΑΑ, ΣΥΔ κτλ).
- ε). ο αριθμός νέων εισαγωγών /φιλοξενίας ανά έτος την τελευταία τριετία
- στ).η υποβολή προτάσεων οριζόντιων δράσεων με τεκμηριωμένο προσδοκώμενο αποτέλεσμα στην βελτιστοποίηση της λειτουργικής διασύνδεσης φορέων παροχής υπηρεσιών παιδικής προστασίας όλων των βαθμίδων

ζ). η δέσμευση στην καινοτομία και στην αξιοποίηση ανεπτυγμένων ηλεκτρονικών εργαλείων και επιστημονικών πρωτοκόλλων στην παροχή των υπηρεσιών (e-προνοια του ΕΚΚΑ, Εθνικό Σύστημα Αναφοράς Κακοποίησης Παραμέλησης του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού –ΕΣΑ ΚαΠ)

- **Ως κριτήρια αξιολόγησης φορέων Α΄/ Βάθμιας Φροντίδας ορίζονται τα παρακάτω:**
 - α). η επάρκεια των στοιχείων τεκμηρίωσης της σκοπιμότητας και της αναγκαιότητας του προτεινόμενου προγράμματος
 - β). η συνεργασία/ σύμπραξη φορέων με υποβολή, κοινού προγράμματος/δράσης από τον επικεφαλής, με διακριτό ρόλο για κάθε φορέα, στοιχείο που οδηγεί σε αξιοποίηση πρόσθετων υλικών και ανθρωπίνων πόρων, σε μελλοντικές συνεργασίες και θέτει τις βάσεις πιο αξιόπιστης εφαρμογής του προγράμματος.
 - γ). αποδεδειγμένη εμπειρία των φορέων στο προτεινόμενο πρόγραμμα ή σε άλλα προγράμματα κοινωνικής φροντίδας (αποδεικτικά στοιχεία, δημοσιότητα, εξωτερικές αξιολογήσεις δράσης φορέα κλπ)
 - δ). καινοτόμα προγράμματα, που θα εστιάζουν στη διαφορετικότητα της δράσης, από την πιλοτική εφαρμογή των οποίων ενδεχομένως να προκύψουν ευρεία προγράμματα κοινωνικής πολιτικής
 - ε). η επάρκεια των ανθρωπίνων (προσωπικό-εθελοντές) και οικονομικών πόρων για τη λειτουργία του φορέα και τη βιωσιμότητα των προγραμμάτων και δράσεων του
 - στ). συμβολή του προγράμματος στους στόχους και στα αναμενόμενα αποτελέσματα της προκήρυξης
 - ζ). αριθμός ωφελομένων
 - η). η ύπαρξη βιωσιμότητας, όπως θα προκύπτει από τη στρατηγική ανάλυση μετά το πέρας του προγράμματος.
 - θ). Αριθμός και είδος καινοτόμων δράσεων που έχει υλοποιήσει ο φορέας στο παρελθόν
 - ι) η τεκμηριωμένη χρήση εθνικών ή διεθνών προτύπων, πρωτοκόλλων ή τυποποιημένων εργαλείων παροχής υπηρεσιών ή προδιαγραφών καλής λειτουργίας παιδικής προστασίας
 - ια) η υποβολή προτάσεων οριζόντιων δράσεων με τεκμηριωμένο προσδοκώμενο αποτέλεσμα στην βελτιστοποίηση της λειτουργικής διασύνδεσης φορέων παροχής υπηρεσιών παιδικής προστασίας όλων των βαθμίδων

9. Προθεσμία υποβολής προτάσεων

Η προθεσμία της υποβολής προτάσεων ή αποστολής τους με ταχυδρομείο (ημερομηνία ταχυδρομικής σφραγίδας) λήγει στις

10. Απαιτούμενα δικαιολογητικά

Οι φορείς κατά την υποβολή της πρότασης θα συνυποβάλλουν :

- αίτηση (συνημμένο υπόδειγμα)
- προϋπολογισμό πρότασης (συνημμένο υπόδειγμα)
- προϋπολογισμό φορέα έτους 2015
- απολογισμό φορέα ετών 2013 και 2014
- κατάσταση έμμισθου προσωπικού (ειδικότητες-ωράριο εργασίας)
- σύντομο απολογισμό δράσεων
- αποδεικτικά κατά την κρίση του φορέα σύμφωνα με τα οριζόμενα κριτήρια.

Σε δεύτερη φάση μετά την επιλογή των φορέων για επιχορήγηση, θα ζητηθούν τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία δικαιολογητικά.

11. Πληροφορίες

Για τυχόν πληροφορίες/διευκρινήσεις μπορείτε να απευθύνεστε:

- Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Κοινωνικής Πολιτικής Αττικής κ. Θανοπούλου
- Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας Κεντρικού Τομέα
- Τμήματα Κοινωνικής Αλληλεγγύης των Διευθύνσεων Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας Περιφερειακών Ενοτήτων.

Συνημμένο 2**ΑΠΟΦΑΣΗ**

ΘΕΜΑ: «Συγκρότηση Επιτροπής αξιολόγησης προτάσεων πιστοποιημένων φορέων Κοινωνικής Φροντίδας για επιχορήγηση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Αττικής».

Έχοντας υπόψη:

1. Το άρθρο 58 του Οργανισμού της Περιφέρειας Αττικής Π.Δ. 145/10 (ΦΕΚ 238/τ Α΄/27-12-2010), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την αριθμ. 44403/22-10-2011 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών (ΦΕΚ 2494/τ Β΄/ 04-11-2011).
2. Τις διατάξεις του Ν. 2690/1999, άρθρα 13, 14 και 15.
3. Τις διατάξεις της παρ. ΖΙΙ εδάφιο 8α του άρθρου 186 του Ν.3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης» όπως συμπληρώθηκε με το άρθρο 23 του Ν. 4257/2014.
4. Την Δημόσια Πρόσκληση της Περιφέρειας Αττικής σε πιστοποιημένους φορείς κοινωνικής φροντίδας για επιχορήγηση έτους 2015.

5. Την ανάγκη αξιολόγησης των αιτήσεων πιστοποιημένων φορέων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας για επιχορήγηση.
6. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της παρούσας δεν προκύπτει δαπάνη επιβάρυνσης του κρατικού προϋπολογισμού.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ

1). Τη συγκρότηση μη αμειβόμενης Επιτροπής αξιολόγησης των προτάσεων πιστοποιημένων φορέων Κοινωνικής Φροντίδας για επιχορήγηση από ίδιους πόρους της Περιφέρειας Αττικής και ορίζουμε μέλη αυτής τα παρακάτω πρόσωπα:

- α). Πανοσκάλτσης Παναγιώτης ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με βαθμό Γ΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια την Αργυρού Νικολίτσα ΤΕ Διοικητικού-Λογιστικού, με βαθμό Ε΄, της Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Αττικής.
- β). Παναγιωτόπουλος Δημήτριος ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με βαθμό Δ΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια την Μπουραντά Βασιλική ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό Γ΄, της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Νοτίου Τομέα.
- γ). Σιαφλιάνη Αγορίτσα ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό ΣΤ΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια τη Λιάρου Πηνελόπη ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό ΣΤ΄, της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Δυτικού Τομέα.
- δ). Γιαννοπούλου Πηνελόπη ΠΕ Ψυχολόγων με βαθμό Ε΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια την Παναγοπούλου Σταυρούλα ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό Β΄, της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Βορείου Τομέα.
- ε). Σιδηρόπουλος Νικόλαος ΠΕ Κοινωνιολόγων με βαθμό Ε΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια την Τούτση Δήμητρα ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό Ε΄, της Διεύθυνσης Υγείας, Κοινωνικής Μέριμνας, Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής ΠΕ Νήσων.
- στ). Δεδούση Αμαλία-Άννα ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών με βαθμό Β΄ ως τακτικό μέλος, με αναπληρώτρια τη Τσαλή Δέσποινα ΤΕ Κοινωνικών Λειτουργιών, της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Πειραιά.
- ζ). Παπαδόπουλο Δημήτριο ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού με βαθμό Δ΄ ως τακτικό μέλος, της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Ανατολικής Αττικής.

2). Έργο της Επιτροπής είναι:

- α). η αξιολόγηση των προτάσεων των πιστοποιημένων φορέων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Κοινωνικής Φροντίδας για επιχορήγηση.

β). η υποβολή αιτιολογημένης πρότασης για την επιχορήγηση αυτών που συγκεντρώνουν

τις προϋποθέσεις και πληρούν τα κριτήρια της ανοιχτής δημόσιας πρόσκλησης της Περιφέρειας Αττικής και ο καθορισμός ύψους της επιχορήγησής τους.

γ). ο έλεγχος, μετά την υλοποίηση των προγραμμάτων/δράσεων, για την πιστοποίηση της

ολοκλήρωσης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου αυτών.

3). Η επιτροπή θα συνεδριάζει εντός ωραρίου στη Διεύθυνση Κοινωνικής Μέριμνας (Λ. Αλεξάνδρας 196) και ο χρόνος υποβολής της πρότασης ορίζεται στον ένα (1) μήνα.

Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΡΕΝΑ ΔΟΥΡΟΥ

**Το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής
μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών του
αποφασίζει ομόφωνα**

Εγκρίνει τη σκοπιμότητα δαπάνης ύψους 2.000.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. για την επιχορήγηση φορέων παιδικής προστασίας από ίδιους πόρους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΧΙΝΑΣ

ΦΩΤΕΙΝΗ ΒΡΥΝΑ